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9. B5RN
9.9. ffifﬁ'l #4115 (Setand Elements)
<« 3EION ¢ 1S1RSYMSGgS{UMLStgs G0 (AANIT
I ms - gogiumo B 9
o o b o _O
- GSS{UMNSGESS #oaani Tt MRS 9
Fwudw ¢ asnnAcunnisigs Ao dimnw g an AN Anmgts 7

IEARNAWAHAJG ABC, .. MAWAAN 81 HAFHG abc ... MATHIWEHIR

o GgsmaissnnIAAANG IRt n(A),n(B),n(C),...
o pMAIULS A ANNGEITIEIIN peA
o pHSITSNMAIU A ANNFUTIEUILN peA
o AN A 80 B MAIRIANIAG M AnNHssiegiln A=B rys{mia{pumais
AN A meiseinn B Sagwuntg
9.1. ﬁfiﬂz"lﬁjﬁﬂi ah ﬁf‘ifﬁ"lﬁiﬁ (Universal set and Empty set)
FwHsW s inneunAmaianismy futhmaispoaian Sumast e fes
WAEANAN 7 IAANNGLNW U 9
< GSIO ¢ ISR mAN) SYW M8 aiAL) 25 AT MASMAIANATSAANTE
HNISMAGSS 25
FwHSW § inngte Amainniiumsma 1 IBALNA TN &

© gEINIM 8 S={x/xmGgSAATIINS x> =3

9.M.FITM (Subset)

Fwusw s iAo A Athednninis BT A BTA tigaywis B T B ga A nysgmia(ps
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& x IS A tiUas B T IRAMNHASIIINW AcB T BoAo (VxeA=>xeB) TIAMS
A=B=[(AcB)A(BcA)]T A=Bo(VXixeAs xeB)
i. cAcU (U thadnnasm)
i. GIMSAURIAN AIAMS AcCA
iii. 15 AcBIuits BcC I1IamSs AcC
Q.G.ﬁ‘]'ltﬁ'lti?ﬁ (Venn diagrams)
§uwHSW ¢ Venn diagrams miﬁﬁmﬁaajmnﬂ:mwmnﬂanﬂﬁnaﬁh TIAMN fAU U
sk gﬁqmsmmmmh ;mwmnpumg]mmmmm;um;sﬂqmqmmmh T

rr o U

(a).AcB (b)A 8B inGm  (c). A 8 Bwsmaiug
> Venndiagram (a) 1&8jAisdnN A B fiiry AcB
> Venndiagram (b) IE8jAisSANMMGE A S e
> Venndiagram (c) tagjfisdnn A 8n s IHunsmajy

Q.tg.tﬁmfm?ﬁifﬁﬁfiﬂ?l (Set Operations)
9.%.9. [N ANTRuY
Rwvsw s ragjhiainn A 81 B 7 wishiainn A 81 B Anndmitinw AUBAthesan
ISME x FRGNWAMIL U x MBIV A & x NMFIUETB 7

IEANNE S TTEITIEN S AUB:{kXeAVXEB}
STH 2 Vxe AuUB< xe AvxeB

AUA=A
AUB=BUA
o (AUB)UC=AU(BUC)

« Ac(AUB),Bc(AUB)

AUB MIgAMANAN

sifananaEsSapSMmetbojHsé 2



SRNENREIFHBS B5RN

9.8, [ ANTEwaY

Fwufw ¢ g iininn A 818 9 wrugisfinin A §0 B Annfmstints AnB A

pIANISmMA x ARENWAMIE U x NMFIVA A §7 x NAHIUA B 7
IAANFASTIUIIEN: AnB={x:xe ArxeB}
AUE 2 Vxe AnMB< xe AAXxeB

e AnA=A U

e ANB=BnA

e (ANB)NC=AN(BNC)

e (AnB)cA(ANB)cB

e ANB=A< AcB

¢ AU(BNC)=(AUB)n(AUC)

AnB th

L 1)
Pt
=
L
-
=

9.&.Mm. &yRnhGingm
FwHsw sU teuAuytw 81 A thigagwisanm U1 Ainpmdinmis A iU AnNG
BIITRAUTEN AU A° ANATANMALS x FRGWIUH U S sSiushmaiuas A |
IBAANHASTIGIINGT: A°=A={x:xeU,xe Al
T ¢

nmC D

W > > N > >
Il

c Ry

> QI>ICI> >
I

N
0
ol
n
>|

>| >
cJ3
Wl w
> >l
0 C
w| Wl

( De Morgan’s Law)
A° thigamannn

9.%.¢. ﬁmmhmhﬁm}nh (Difference Between two set)
FwHsw s 1A giiainn A 81 B 1 trussiini A 84 B AnnAiasiintg A\B Athaia

WAL x ANGNWIHU x MMFIUS A 8§11 x S8IUStMFIUAT B
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IANNRAITIUIIN: A\B={x:xe AAx¢B)
Vxe AAB< xe ArxgB

FUHIU ¢ A\B=ANB ‘

A\B thifgathanmn

» SN ¢ A saSaNAT A={1357,9) 811 B={2,456,7,8) iitwainn A

U ={1,2,3,...,15} TIRATIS AUB={12,3,4,5,6,7,8,9} AmB={5,7}
A\B={1,3,9}
U U
AUB ANB
U L
A\B A°

9.3J.ﬁfiﬂ3;|ﬂ{iﬁﬁ:i & ﬁfiﬂ’i"lﬂ{ig'lﬁ (Finite and Countable sets)

J

WyRw

@y

olo

B NN YWt AF AN TF A MUAMESANISS 818 m WA I m

=

g
GgsandsHigms 11088 HGISIG IRN N ATANINTESH AT
SSITH ¢ [AENS M NG g SRRt INUYWE)
M={ &fn ,ﬁg:,ﬁm,mm,émm BY® AR, 0UN A A 3

o]
3
mn“m
(W]

HIG: M BN AT AN UEHAT
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<« 810 8 tAmIS AT AN N={2,4,6..} ISI:N thafanogsmas

FWHRW ¢ S ANyt TGS Ny RNt RS ANNGHAT Y NGRSt §{pils
piayt 1088 HGISIen Athannugsms

o

gEIH $ 1A S P={x:0<x<1} thafapnvaa WhAth Afannossmsii

9.0 ﬁfliﬁ’ﬂfﬁﬁffiﬂz"l (Product of set)

J

WHRW $ 1mgjhiadnn A SuB oMt uaanissinn Inugantimaisfsinn A S1B

@y

AANFRTIIIINW AxB At ednniSgmsSninG (ab) FHATHU acA 811 beB 1
Anndsiteuitints AxB={(a,b):acArbeB)}
aS1Til ¢ A={12) & B={abc} i::

AxB={(1a),(2,b),(1,0),(2,a),(2.b),(2,0)}

BxA={(a1),(a2),(b,1),(b,2),(c.1),(c,2)}

AxA={(11),(12),(2,1),(22)}
MNRISMFIUA AxB

B
a B C
A
1 (1,3) (1b) (1,0)
2 (2,) (2,b) (2,0)
P #

(AcXABcY)= (AxB) < (XxY)
e AxB=C=A=0vB=Y)

. Ax(BUC)z(AxB)U(AxC)
. Ax(BNC)=(AxB)n(AxC)
. [(A=D)A(AxB=AxC)|=B=C

sifaEarnaESapcSMmetbojHsé
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B iV FURNINS

12,9, s 15
Wiiantigsaiaganmayw g nimaghingw Fliundnmshmigish
IGY N SYW g Shy mhﬁfmhi‘glfﬁmggmii 81 85nNG§S 1,2,3...n NTGAN A
gigdmyweian {£23..25) iihmsai§mnsm wiah A 218 25 me b
A

ANG nea) =25 IRH]UINMT AN ATIS25ME

ST ¢ ARMIANANIEIAS] 100 1A I AS] 35 SIAGINISAMNATEN 52 A
S

1

L

Gt s AnjFi 80 18 ma GoruncisHnfiue T ifmsingipsnatinud

W8GR G SyeTh Fifi 7 T
GISW & dun i paw i wiiinmuis
M A S ANES agjG NI SAANHIGN

mil B thednnadedjGeinun et s Anjsi .

MutIyHAY n@)=35n®)=52 811 n(A~B)=18 ]

MUHN{MUIS 68N SUWYSWINAGHISESS 17+18+34=69 8177 INWGSS
B3 RJJEUTUTS 100 S1A 1 INSGSS A AIBSG N G SYBIt §INid 100-69=31
1 1 guis: eginudsgirupeisyeimAniib 31 17
Widanomanhaianfyws Afn B niandmmmnsmeag: nanuimh isian
i At Shgneind Buh Amaldumival (ANB) 1 HEgfnugjmsmannt my
ey (AUB) y tiigjia n(AUB) ndniataamalsian AnB i n(A)+n(B) 15m

[Faiug 1 10 A8h B thedanfinnd tams n(AuB)=n(A)+n(B)-n(AnB

AagsITHM e fnms : n(AUB)=n(A)+n(B)-n(ANB)
I =35+52-18
=69

RESRS eSeuBsmSGuUN Gl S BBIth§Inii & 100-69=31 A
nAINN ANB=2 1815 n(ANB)=0

-4
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[Fraiug 10 AR B thadnnmsmeajy iams n(AuB)=n(A)+n(B)

as1ul & rsfien iyt f5ag) 800 1A MSG i) sManHRIg §11 eyj
500 17 MSGIN I SMan M WS ajj 200 SIAIE] AT S TSI I 8/

AFINHAUISHAT ST NI SMAaN ?
2. e ryju s ffsiamansiga ?

o
i
Co

agjisgm sfamanmii ?
gifw : M E thedaNadagjnenin i) Smanuiga
F adAnG s agjGeinun e smanmai 9
8 n(E)=800 17, n(F)=500 ;1A 8&1 n(ENF)=200 17
f. 688 e djMS GN8N
n(EUF)=n(E)+n(F)-n(ENF)
=800+500—200

{eigan

=1100 §1f
NEISS IS AJ A} 1100 1A MSGIIAN Y SM AN
2. Ggsedeyjiy siamanuiig ey :
N RS ag i) SMenHNIFUND 81 M mMANEhtSGESS 200 A IN:GSS
£0 eujiy) STam ANHiIE fU TS 800—200=600 S

NBI%e GgsrdrupysiAmManHIges 18 600 1 T

D

. GS ﬁ?ﬁjJ[ﬂS[nﬁﬁﬂmﬂh

GS§ ﬁjJ[ﬂS[anﬁﬂmﬂﬁH“IS 500—200 =300 817 I

GIS: G§ Sﬁjﬁj‘j[ﬂS[nﬁﬁﬂmﬂi‘]iﬂS 300 R1F 1

<=t

fhISe ey sgiAgNARIME WM Yusigamsnan{in
INGSSUGHNU IHUIARIETNMUAMUGHUMSE YRS 98Hh 54 6 1
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gifw : i A myigminnidunugaueiai§n 5 1 gégsidunuynugeg s

3 (14),(23),(32),(41) 1112 n(A)=4 Aipn 9
B tifiiminn fdrunruyaugingfn 6 1gégsidunmuyntugingfine wms
(15),(2,4),(33),(4,2),(51) 112 n(B)=5 Ainn 9 ndundmm AnB=g<n(AnNB)=0

q
Sgsamnninrunuyatueisi 5y 6 § n(AuB)=n(A)+n(B)

=9 #iAN

B8 GSSUGNUTHUIARIGIIMUNMENYRIRGSH5Y 6 318 9 AiAn 9

ezl

BumARIEL : ghsiywmsuan 6 sufn fHuuiing 12,3456 1 IBOUWATANYW

i}

pU§AnnwiGhs] T mGgsugniiruAargih munmirugidumtmem e
[URS U IUBHMA 4 ]
gifw : mn M mfminnigrumtmsiugin
GSSFININ NS 1,3,5
=n(m)=3 AN
k tifminhidumumsiuetti 4
GSSFININ NS 56
=n(k)=2 AinN
ifbme (EminN m SH{ifminn k MISUGHUIBYWAILE 5
=n(mnk)=
GSSUgnUlH ARG MUAMINZHUTMSMINSIAIN U V8GN 4 &
n(muk)=n(m)+n(k)-n(mnk)
=3+2-1
—4 AN
AEIRe GssrugnuiduARIFFIMUAMINSMUMSIINSINES U IUSHEMtY 48184
AN
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A miis —>
< IGAg: —>
A‘r‘ﬂffﬁ —>

mb) GRS —>

ﬁ"l?i:ﬂsi miis —>
T IGAgs —>

§ miiy —>
IGA%:—>

iSandmon Sencnegmumi Syw g oGt el

NS U nUUipy 9
ISSHI{F I eIUNS 2x3x2=12 HI{Faug i Im

JEss ilnm ol ioms 12 NiBgam

Ao
=5
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pui S o S 3

=F
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o e A
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o S S
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gifw inGssuyjuldumouiams . ma N mégsay)vidumsuiiams 1
2169 w8 3 nifey
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m.S=s 55533 (Combinational Analysis )
Mm.9. Eﬂﬁﬁiﬁjw (Factorial)
unfAgijruis N (@athw n!) AoEuaanis N GSSARIGWMSHUN (ANUFAN

GSSARMNMSUZMA 1 a5 N )

(325

NI=1x2x3x...xnN
=n><(n—1)><...><2><1

o 9SIH ¢ 41=4x3x2x1=24
T'=7x6x5x4x3%x2x1=5040

gy 11=1 §i 01=1

& 981l ¢ AnnSEuyA © L1 2214 3.3+ nn!
ES : (k+1)!=(k+1) k!=kkHk!, Vk e IN
=kk!=(k+1)l-k! 8jaly k =1,2,3,...,n IHHMS:

~
1.1'=21-1!

2.21=31-21

3.31=41-3!

_I_< ...................

L n.nl=(n+1)!—n!

S=(n+l)!—1!
§G18: S=(n+1)-1
GAM e nl=1x2x3x..xn
(2n)1=2x4x6x..x2n=2"n!
(2n—1)!!=1><3><5><...><(2n—1)
nll=n(n-2)(n-4)..
n'=n(n-3)(n-6)..

fIEIng —111=011=1 by definition ( Arfken 1985 , page 547)

sifananaEsSapSMmetbojHsé 12
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o 91U §  Bl=5x4x3x2x1=120

5N=1x3x5=15
5MM=5x2=10
81=5k6x7x8=40320
8I1=8x6x4x2=384
8IM=8x5%x2=80
m.1. ﬁiﬁjﬁ' (Arrangement)
onb.9. fijufsanigiuim

AU p MAARGINYG N MmEisasan E Athadnninis Eldums p magnd
UMBUEWwass 1

a>

Ggsatu p maisainn Efdrums N (p<n) my

Die

Al =n(n-1)..(n—p+1)

y Anp=g(”—k)=(ni—!p)!

< GEIO ¢ USAYWATHMISH ¢ OIF T IAGATRIUYD m §17 7 ISIRMNGEAJUMS
tgsiyju ?
UL

B8 : WS S H A TR T m ASAIMIA I USHIU

o o J o oa 4!
IS GSSAIJUBS A M IARNGINY USaj GAA 4:(4—3)|=4!=24 iy)u

WS IAHGEAIUMS 24 TIUJU 7
v #5jugl ¢

aumiiougag] 3 ARNGINBYES ]S N1F IS

sifaEarnaESapcSMmetbojHsé 13
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fi§9: 18 4 ti{Sey

AL

Gl s 3nSe

AL

- gAaGm:wms 2 tifr
MUIMUMINNG AN IAMS 4x3x2=24§1{H8Y
NEIRS IAMNGEAJUMS 24 IY)U
o9, B aniigfaim
auanitgiaig k magntime N mgd mauiiumalyws monsigmLe.

ok W1 7T

—k
An — nk

+ gEIUN ¢ modudanue 3 gathwAIGMAIUS 1,3,57,9 1 IRIAMGUIRAINS
3 ghmstgsuy)u odivetinidmegem) ?
8w nwmuIiamue 3 ghwasmi 5 rugijha iwnueidumsigeomin:
A tauaniginim
IS GSSAUMANITEINTM Smﬁqhé;mmﬁ A =5°=125 i) u
RERS M GUIRAINSS gims 125 1y)u
on.M. BYIRS
- SO0 ¢ WSAY M A AWIBAFUMGE 1 IR IRMGAUIGAFLMSY IS AL ?
UL

B : GESAINNIGIUMG AUIBAJUM S

MU UMINNEUELN 3x2x1=6 SI{H

ARSI UTH UG AUIGRIUMSH 6 AN
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AIgISl ¢ segnaiis N rpam mALTmISATMUls N iglaipytsISIning §a i

GUIGIEIST MUl uguSIv 7

G§suEasis Nigd Pl=n!

v #5681 $ I wu sy m ANLIGAFUMMGI AN GE IS m AT
Gssumesd P =3=3x2x1=6 i1y)u
NEIRS IBHGWIBAJUMS 6 1IY)U
<« gEImEl § Aid agja AMNATGN{NY D BM8E VIYWEMSH b 1A 1 (ATAG]
AT ] S AT UARAE MU gaiAuisaasaifia m 9iA 1HE]8) 9 A NWHAYE
amnpaifng 8 omarg)a yasng 1T ihmmoifuivmsygsigv ?
v Bije§e s s gsuyulaniiai 3 1A NWHAUGYWRA YA (aide
Sh ywArg)a §ng 9
- feslirugnfo 6 ny)u
- fegieognl 5 ayju
- fegiirogaém 4 ayju
MUIMUMINNEUEAN IHM S 6x5x4=120 114]U
NESSS I GRS 120 1G] U
gssl ¢ seaiis T f{fj[[fﬁ[ﬁ@ﬁ N s56m Lf{]ffm,s'mmmsrfngmymmmmn
n) 7

Sowawmsma N megagg (r<n

4

GgsoEesis Niawal Nigh P(n’r):(n—r)'

v 55580 ¢ inwmiE sy S g M 1A, INAMEANWHATS , IDAMHA{HA
N85] 81 9AIE)H thyAlng HNWIRRIGMAES ] DA INANGHES
YA MEA GBI 9N

° |
G§8GHNA P(6,3)= ﬁ:%_axsm 120 tirjey

RESRS I GIRT I TMS 120 1G] U
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Smuse)

+ gSIONWIM s AsHUIdaIug 4 g g 1357 (fHUUg 4 ghinnoh

IUBHGE )T IRMGUIRAINe 4 gh immsigsiy]u?
v #5689 s inSgsuy]uiduuiiams
ENWAIUIARINS 4 gRMGHEIUSEGEM INSIAMS
- g9 4 i
- gl 4 nifey
- gifm: 4 mifeg
- gife: 4 tidr
MUIMUMINNGUEAN IAMS 4x4x4x4=4" =256 {IU]U
NEIRS IAMGUIAMS 4 gims 256 114U

g8l s sgnaisianis N g 5 P, =n" 7

aa R,
v #8568 s ihwmivtiatnue 4 gh MoITUeEEMIR:E MEE (S
iued P, =256 §1)u
NESS IMIGUIRAINE 4 gims 256 11Y)U 1
& gEIONE ¢ o uIdaiue 3 gatuuf i fesismAne 12,3,4,5
IRIAHNGUIRRINS 3 giIscmsUgIsnuy)u ?
v #5689 s Ggsiue 3 ghildumouiiams
- gif9: 5 nifr
- gifl: 5 midn
- gifm:d tif
MUIMUMINNEUFANIAYS 5x5x5=5° =125 {I4]U

idruis 4

88l s sassiais U igtoaiGmi N ipAmangluensimls 1 iplin i

Sy I GGt A iGmA N ig gargg (r<n) 7

Q
P., =n'

n,r

o

SssomeuiBinmn Isl inwan N i

Sohali
Die

sifananaEsSapSMmetbojHsé
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Smuse)

v 5558l s gumiuiianue 3 ghmowmsiuegomiduifaismi 5 nue

e i At smas{Ginissue wah 5 ueh R, =5 =125 iy)u

REIRS IRMGUIIAINUS 3 g8 8125 Hny)u

o0./.9.8gRM (Circle Permutation)

GRS n MaAmomes IS n magayImtinh

Ggsoedinis n manegsh (n-1)!

< gSUHUHN ¢ GIAUIIAIIGIIASIA A B,C,D

ABCD
ABDC
ADBC
ADCB
ACBD
ACDB

IROS
ABCD
BCDA
CDAB
DABC

BACD CABD DABC
BADC CADB DACB
BCAD CBAD DBAC
BCDA CBDA DBCA
BDAC CDAB DCAB
BDCA CDBA DCBA
@
(2) GIY]ugaiIm
(©) ' =
(4)
W8S GEIasials AB,C,D A %:6 ) u

A
DQB
B
‘4©C
D

C
C

)

Dip
o

m.m.w.ﬁgf&fﬁhi’ﬁﬁmﬁ (Permutation with identical objects)

[GAMS &

Nn!

i, L.

!

sifaEarnaESapcSMmetbojHsé

GRLI

inidua N SinwIAe§9 (IAGEY (A Gk I WIRUIAsSyw

N, o, - am (h+6+...+ 6 =n) writhsgeasivhicams |
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oS § guAGgSGMAISMA(H STATISTICS 2
MW MA]S STATISTICS 918 n=10 gHAjI
IWANIN: A 018 9 GHAY
| C 18 9 gHAJ
S ¥18 m gHAJ
T w18 m gHA
| 18 b gHA]

10!

=50400 §I11f] U
111131312

NEI%S GISGMATISMAjth STATISTICS #
on.6. 6§} (Combination )
o graRsmum s samag 1 aigluiduSsinnim oo ugf

| fwk ¢ vgfmanpjogssanimg 1

W88l ¢ vgils k mawnd N MEEMANWATAGNFILAK GF WAGMHAN 515

R IFUNTGSEAAN N UIS AL AIG) T

o oY al a P n,k '
Ggsugjisk mawrlin mid C= (nk)__ n (ke IN,neIN,k <n)
g ' ' "kl (n—k)K!

I1. UGS
» C(nk)=C(n,n-k)

> C(n,k):EC(n—l,k—l)

> C(nk+1)=C(nk)x a
> C(nk)= (n—l,k—1)+C(n—1,k)
+ g8 & patrgpinig) 52 ao§as ey 5 nmnwisnsg) o
BN I ) UIAE]m S 3

S1i
2 ﬁjc%nil’ﬂi—ﬂn

sifananaEsSapSMmetbojHsé
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ifw
inGgsiy)uldyjms
f). 1Y) 2 eg§athma
1) 5 ufn msin 2 w§amsSwnpiwning 2 mgﬁqamj 4 rg§Athing
81 10]3 mg‘ﬁ;@]m‘?mqmﬁj 48 eu§ntg)atirudsiusmme
JEsss Ggsuyjurigjnmmsiy] 5 su§Amsma 2 wfnad
41 48
2121 45131

4><3><2| 48x 47 x 46 x 45
2><1><2I 45k 3x2x1

=103776 {Itj]U

C(4,2)xC(48,3)=

2). 1iFsOnamsMa 2 ty§n

Sy
Lnﬁﬁ inniy) 2 oA msmauwis 2 §afmiaminnyams 1y) 2 u§a

a

thind 80 1y) 3 su§a mjjirg)atsiusmmns u 1)l su§athins 80 1y) 4 su§n i
Ig)adsiusmng y 1y) 5 su§amsHitan:

JEsse Ggsuyjurligjms ma 2 w§auniids miathw N &

N =C(4,2)xC(48,3)+C(4,1)xC(48,4)+C(4,0)xC(48,5)
AV 48 41 481 41 48
X + X + X
21217 45131 ' 311" 44141 " 4101 43151
—103776 + 778320 +1712304 = 2594400
N = 2594400 i11))1

7). AGURAMISIH 2 ufn

fhfminniyg) 2 su§atiuuinficnsms 2 §1y) 2 su§aman 81 3 eu§n
gjitg)agsiusthns U 1y)3 eu§namhma 80 2 sufnmijh Sstusmms y1y) 4

y
§

pu§amae 8iiy) 1 suamjirg)adsivsthns

sifaEarnaESapcSMmetbojHsé 19
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JEIRe Gesnyjuuhnfcmsma 2 su§amrhw N &:

N'=C(4,2)xC(48,3)+C(4,3)xC(48,2)+C(4,4)xC(48,1)
40481 4L 481 41 48

= X +—X + X
2121 4531 1131 46!x2! 410! 471!
=103776+4512 +48

N’ =108336
w). s 1 w§asinrgcl ufn

- w8 C(41) nyjulirunmmsty]ma 1 au§a
- w8 C(41) ny]uliunmMmSIu)IgG 1 sy

a

8
- 118 C(44,3) ny)utdrunmmsiy) 3 ru§atirudsivsthns §hingo 9
sEsse Ggsuyjulduyamsiy)mal su§n Sureysl su§n mathw N A
N"=C(4,1)xC(4,1)xC (44,3)

|
44'::211904
4113!
N' =211904 iitj]t

=4 x4x

sifananaEsSapSMmetbojHsé 20
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é ;28565 SSnw5m (The Binomai Theorem)
é.9. {Frfusigm
¢.9.9 §§# (Binomial )

al

Swysw sg57 pinomial) A pymigwcn g 7 MsSwh mAlgpuAnannamshi

al

gy 9

5
d [-%

gSImie & 2x+4y, o’ —ay,1-X, v+U thargpufnannatauiuo 1267 9

@.9.9 S8FINIFA ( Binomial Coefficient)

Swusw ¢ ivpanigm C(nm)=C,=C="C, =,C, =

m n=m

/—_\\

J (m<n) tigsisii

[Lﬁﬁj[iﬁjminmmﬂni’n[ﬁjiﬁlf]“l[mtﬁ’“lSmnGHSh {51
ARNHRSRSS (:}j:ﬁim)!,(Vm <n) 4
Gnais
NI=1x2x---xn
ol=11=1

n 9 0 ~ ’ a o o o
R ¢ [mj [ATmSinngiZranninwannaly §i7uig

AndreasVon Ettingshausen

(1796-1878) m.r[zf &4} Andreas Von Ettingshausen (1796 — 1878) [ngf1826 7

s s A.Gim:5maisai§ S={abcdel Aensai§in (subsets) Fir
5 | K}
n:(:J %—1 RIS PRI S sMAIM AT IR IqIEESe
{a,b,c},{a,b,d} {a,be} {ac,d} {ace},
{b,c,d},{a,c.e},{b,d,e},{b,c,d} {c.d,e}.
8 IRUISIR 8 IR IM USIUBANUINUGAIRIS ‘ghﬁﬁﬁ a6, gadn, ga
G

al

aGn g 1 gadn mAfg 4 BIGE

C?.

G I G6EG AR 3 IScMSU/S

=208

_.=63
_933
ZF C?.

U] u 2

migainis thidnmame &2

sifaEarnaESapcSMmetbojHsé 21
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Blaise Pascal
(1623-1662)

Smuse)

. fwtnsennnsadims|° |8 Lss miu
. , 3) 513l
. feigtgapasadims(°)2 5 L5 au
' ' 1) 1141
. fwin4gnpasadnms?]o 4L gy
' b 4)" 0141
WG IAMGEAIRSINANGHR s M8 56x5x1=280114]U 1

RIS 155 ANLGEENGIA M STIMuty. (F 1M AN G an afPascal
triangle) fﬁ[l]‘@‘ﬁifﬂﬁ?a‘l[l{ﬂ: Blaise Pascal (1623-1662) L/1& 77
BANATG JUTE ANATSITG 81 @ AJFSTH 018N EMITTY 1STIN U LT
2057 MBUIIAGIATSURA MU 2GUIAUH AT T NIMBIS MmN

{RIMANTIAN A (Pascal’s Triangle) &

B UIAANTS n lwHANIgmIs (a+b)"
0 1
1 1 1
2 1 2 1
3 1 3 3 1
4 1 4 6 4 1
5 1 5 10 10 5 1
1 s 1
n-1 I Co? G Cramn 1
N LR Ck2 Cft Gl crt 1
n+1 n n
e -

sifananaEsSapSMmetbojHsé
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Smuse)

c.9.m. FFMICSERINIGH] ( Properties of binomial coefficient)

n al o e
1. mj,msn AMGSSANIGES

n+1 n
m m

1. 8]—(?]+---+(—1)“[:j:0 ,n>1

al o J al ol n
8. U MmN MGSRES Iwa M>NiK: (m}o

+
1000\ (100
+
(25
ﬁ[Lm:[looJ:( 100 jz(mo} 81 (18}{18]:
o8 ) (100-98) | 2 3) (4

sifaEarnaESapcSMmetbojHsé
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cl.c L‘gﬁzﬁﬁﬁm(The Binomial Theorem)
+ sstisiaBiaiEdusiem s
F. ¢piiFa (a+h)’ =a’+2ab+b’
2. gipiifly (a—b)’ =a’-2ab+b’
5. ¢piiém (a+b)(a-b)=a’-b’
¢t @ndisjuugniifnsinS{pUATYNR (real numbers) 811G§SARG

o

(complex numbers) a,b 1 GImM s §fpHly mifn1 L’n?mﬁ‘is gipHFa s Siatiga b

[N b
> joegsssiisspiife s rupnUalgn=12.. 80{pvs

Ga,b (a=b)ISN:
n
ifhmsjusggriel  (a+b)'=a +[ j a4 ab™* +b"

0
)
o}
(i
[y
[Sap)
0
_Dio
250

1

o n(n
s inndhme i 88NN uyna: (a+b)" = [k}”‘kbk
0
> gtitisswﬁssﬁiﬁﬁlﬂ% PI{HNUUE S IS ¢{ERIs &

n “3

b sz
ms(@a-h) =Z[kj(—1)ka”kbk NAMI{fUG ]

k=0

> josggpelissiifn s cupnoaly n=12,- Supttgsha usys
AfiG a,b (a=b) 11 i msjuuggIgith ywaus:idubnms

a"™ -b"™ =(a-b)@"+a"+---+ab"" +b") euttuith 8B R UM U

a.n+1 _bn+1 n
————=a"+a"b+--+ab" +b" =) bfa"*
a-b k=0

AYIE  AITEIUTUES 1T €1 1STINUTan a=1,0=x 181
Isaac Newton 01 AN RIS IE AU G IS MG AU IAIUTIEN 1§ 5147)775(Newton
(1642-1726) Binomial) /707413 AEFFALS Isaac Newton (1642-1726) L1475 077
aig Syl HSMA HitlgrT MISHUTM §IFILT 24 FN §[51
FIFTNSINFITE SUNIG A ATUES G1FTESIATT 7
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SINIMBISSTNIgMMAS

n n n.(n
1 n:1 n-1 n_ k
1+x) +[Jx+ +(n_1]x + X kE_O(ij

BEITHAIM & §. GIAANS |, = [ (L+X)"dx;¥x =012,

(”j [”j
n+l
2. UMM 14022, T 27l
‘" 2 3 n+l1 n+1
o 1 n
wfw 2 5. annm |,=] L+x)"dx;¥n=01,2,--
SN u=1+x=du=dx Ix=0=>u=18ax=1=u=2

SSAR :j:(1+ x)"dx =j12u”du

_|:un+l:|2
n+1 N

B 2n+l B 1
n+1 n+1

~ 2n+1 _1
n+l

[nj [nj
n+1
5. Nty 1./ \2) 1 27l
- 2 3 n+1 n+1
al s N n n ‘
[[ﬁﬁuﬁmlgmmﬁs(l+x) :Z k X I

k=0

WEIRs |,

1 n
I, =j0(1+ x)" dx

— _[01(1+[2jx+(2] X2 4 -+ x")dx

N n
1 5 2 R Xn+1
=| X+ X +—-—=L X7 + + —
2 3 n+1
n) n
| 0
0~ 1 2
S1aj 1, =1+~ +-F+- !
2 3 n+1
I
ey
1 2 1 2n+1_1
gwge L =l+—+ L —=— =
BEs 2 3 n+l n+1
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é.m.t‘gﬁzﬁﬁﬂﬁ]m (The Polynomial Theorem / Multinomial Theorem)

é.m.‘ﬂ.i‘lif!ﬁ'l (Multinomial)
Swesw ¢ myann:agpGmitnimeanigi (1.0.4.2) lduvgygmpsiapmim

g

ha}{}

P

i2i(A.10.A.8) MSHEBASIMA] * AISpuANANNAMISHvyAgiiEs fhiug Suwo
A AANG

MEUANNGSSISIYW Snsigw uBs NS s ynsHIBI X gty 181 ¢ (B
[Nty a, +aXx+aX +--+a X' thria;ieOnmégsisi - 1 Gisanmay nigpuinannam
nruyAtsfig uidsy” 9

4

gSIIE X —2xy +y, 3 —xy +2xy° —y* 1+ x -2 +3x* —x" o

@M.V SYFRINGIA (Multinomial Coefficient )

n+n,+--+n, =
n,n,,---, N,

3 o o

RWHAW 3 tvAANNU @ ( ”jzc(n;nl,nz,...,nk):(nl,nz,...,nk)!mtsgsnﬁjﬁ

isiiruin NIS{UIASEl uUURIAN, th{mAeF2 Iy ALIIaN, hutagsk 1BmA
k

MUY RN I Rada s [ [ﬁ]ﬁmnzni =

n
i=1

=2

ﬁﬂﬂﬁﬁiiiﬁii%( . j nin ton 1

+ gEIENE ¢ upnUaian {a,a,b,clanginipan=4,k=3,n,=2n,=1n,=11

0

85
oo
e

211111
aabc, aacb, abac, abca, acab, acba,
baac, baca, bcaa, caab, caba, cbaa.

4 41
ms(zuj —— =12114) U [ U MG N IM Y3

- gSTUG 3 G§SIJUTaiz b, URUBAIRY, UHUEAIRIIG)HA G ATAN
={ab,c,d} (nsswmmivyscanaaniginimisdms) fns [2 i J = % =

i) U m’.’ihms§ﬁmjﬁg132m;Lmﬁ(smﬁjgwﬁmmnm(T) UM sismitiass

TabTcTdT, TabTdTcT, TacTbTd T, TacTdThT,

TadTbTcT, TadTcTbT, ThcTaTdT, TheTdTaT,

Thd TaTcT ThdTcTal TcdTalTb® TcdTbTat.

sifananaEsSapSMmetbojHsé 26
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+ gEIwnim s Ggsisifi)u emalsuny  mmaissny  Sucmplssmy &

12 !
:£:277201[U:|U"I
5,3,4) 513141

<« 10D 3 twannisAIgNY x2S %' 1slaunumma (X +X, +X,)°

9 I
( j 960

2,3,4) 213141
asRRss  ssTionsians k=2 siannnmma| "= "= ”J,Vnznﬁnz
nl’nZ nl n2
5 5 5) I
> SSIEITNS I U e LT .
2,3) \2) (3) 213
o n
isTtnvldns k=nn=n,=-.=n =1 /,5'7:(11 J:n!
Y 41
DN —_— 7 _41=2419
1111) 111m!

é.m.lﬂ.L‘gﬁi:ﬁﬁﬂﬁ]ﬁ] (Multinomial Theorem)
RUHAW 3 {FUGSSNAA (Real numbers) X, X, X, 811G § 8 AR GYIN i ( Natural numbers )
na, K, Ky, Ko msjus g gralis (x + X+ +x,)" = X Ty

xi= Y (kk‘ ija

ki +Ky+-+kp=n I<a<m

fms nmdgsafwann 8% mmGgsy
(UApIwuEgis{Fiusis:gitgAaniuns Shoigw)
> SIUNWE ¢ gingA

il
Bums§ae win [ J M SAISPY X| mSﬁjwﬁnméhmssgﬁ X, Xy, Xy

nimsflz in{aveinnaigGgsanigmsinuk +k+k =4 ; vk k, k<4 nfams
aannaly (k,k,,k,) Aw185x3=15
gifw juwms ¢

(0,0,4),(0,4,0),(0,1,3), (0,3,1),(0,2,2),(1,1,2),(1, 2,1),(1,3,0),(10,3),(2,2,0),(2,0,2),(2,1,2),(3,1,0),
(3,0,1),(4,0,0) 7
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XX X, :mXiXZXB :12)(1 X, Xs

= m X13X2 = 4X13X2

!
X Xy Xg =—X13X3 :4X13X3

Buns§Es wAnSYW IYAUM UMW IMINMuIuEgNn s ntinmss:
X3 =X+ X5+ X +12%7 X, X, +12X, X5 X, +12X X, X5 +6X2X5 + 6XX. +6X5X2

+AXIX, +AXXK, + XK, +AXIX, + AKX, + AKX, .
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é.m.m.ﬁfﬁijﬁgﬁiﬁﬁ’ﬂﬂﬂiﬂm (Sum of multinomial coefficients)
ifndnysemiwsiussgrFisaiwinng Nisssnmm (X +X% ++X ) iy

mi wxe =Y ( " JH x % Ulgislinuaiinx =X =-=x,=1
Ky +Ky+- - +kp=n m

kl’kz""’k 1<a<m

IGUBRIFNY —m = 3 [ n jﬁ‘Lmi [1x"=Lvi<a<m+
Ky +Ky +- - +Kkpy=n

kl'kZ"“'km 1<a<m

o " a n 9 o 3 o J
gigr: suynagaannnmanHd M firum mégsg fanmégsajwann

o gEWIME ¢ mujuEgIgm (a+h) =

ne-3[1):

k=0

n 2
[kja”—kbk Isiinputdnia=b=111juy g 1gmIF

n
k=0

< gEITIIN0 § SN2 AUUANG IS AUTE (x +%, +x,) TNARTY X =X =% =181

1 =3"=1+1+1+12+12+12+6+6+6+4+4+4+4+4+4=81 U
4

30 _ BEnU K, +k, +k, =4 VK, Ky, k, <4 18 9EGIHS
kl+|§<3=4(k1, k21 k3j k1 2 3 k1 21 K3 5]
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g ens e siges
/ 9.1mgjeonneunnu U ={ab,cde f,g} 17t A={ab,c,de} ;B={aceqg} §i
C={be f,g} 1
Giif 1). ANB 6). (BAC)
2). BNC 7). (AnB)A(ANC)
3). A\B 8). AxB
4). (A\B)° 9). (AnB)x(BNC)
5). (AAB) 10). (AAB)x(BAC) /
ifu
9).in ANB
It AnB={x:xe AarxeB}
={a,c,e}
). BNC={x:xeBaxeC}
={e.9)
m). A\B={x:xe Aax¢B}

- {b.0)
). (A\B)° ={a,c.e f,g}

XeAAX§£B} {XEBAX¢A}

B={x:
(A\B)U(B\A)
{b,

djofgf={b.d.gj
X: (XeBAX§EC)v(XeC/\X§£B)}

\C)u(C\B)
a,cyu{b, f}
={a,b,c, f}
). (AnB)A(ANC)=[(ANB)\(ANC)]U[(ANC)\(ANB)]

=facjuig)={acg]

B). (BAC)

{
(8
{
{

sifananaEsSapSMmetbojHsé
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AxB:{(a,b aeA/\beB}
={(a.a);i(ac)i(ae):(a,9)i(b.a)i(b.c)i(be); (b g)i(c.a);
(c.c)i(c, )( 9):(d.a);(d,c);(d,e);(d,g):(e.a)i(e.c);
(e.e)i(e.9)}

<AmB)x<Bmc>={< e)i(a.0)i(c.e)i(c. ) (ee)(e.0)]
0). (A%B)x(BAC)={(b.9):(d,9):(0,0)}

/

k. Lﬁﬁm‘“smﬁmmnh Um’tsm°nmmmmﬁﬁm mstgrdaron i G1on
ﬁL‘ﬁﬁnmm[Eﬁ iegiag)unu 80 Argenuvignds (ol 9
iaEGainimsts ay)ui§pngnm e uisaunts mufiumeruing:?

)

Bifuw

innyuisMugianif F{pndgnme [UIgeunas s

Hlsg 9

mytmUumMinnimy Ggsuujuismuginnifginm 9 {UIganys
18 3x5=15 {I1j]U
HGISs IRMGIGHINNINInmIgingsms 15 11y)u 1
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ISl
M A mmagdmnif §pndmnmreiegag)unu (s i=1,2,3
g, it aIAniNegrad]unuie g aunys Hu j=12,34,5

B, —AB,
Bz _>'A&Bz
A1 B3 _)AiB3
B4 _)'6‘184
Bs _)AIBS
Bl - AZBl
Bz _>Asz
Az Ba _)AzBs
B4 _>AZBA
Bs _)AZBS
B —>AB
Bz _>AsBz
A, B, > AB,
B4 _>AsB4
Bs _)AzBs

mugpmu s admonsgsayjuismugimnifF{pndnm 1el{isey

NUS 118 15 (1)U
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/ M. GAMIANA/JIATAT] HOO A IS M f3agj AOA]SMaN M Go
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NNGHARIswansistfannutaiu i TS A AADINDYARYH 1 10 WH{M S
SORNNMN IUESINIG{ARYW IR 9%, W%, 9.6% I AYAINAGAWAdYW
AMUAgaYn 1

). o iRy gimawnmssidugsaanma 4

2). SUMIH MAWAMSTZEAANM A AN MU Y] FISIssMEdaR I Ind
GiRAgm

B

iFhmaidminngsaimey

A MmN AN SEARIUASINNG{AE9

D

A, i EMINNWAMSE AN IR INAGHRGY
At ARMINNWATN SEOAGUIUAIINAGRFM
B m{ifiminnwAmsSH AN gsannmn

A). IRUMUIR Y g matwAmsEgsaAnmn
Mujuugumueyiu: P(B)=P(B/A)P(A)+P(B/A,)P(A)+P(B/A,)P(A,)
ity P(A)=30%=03, P(A)=25%=025, P(A,)=45%=0.45
P(B/A)=1%=001 , P(B/A,)=2%=002 , P(B/A,)=15%=0.015
112 P(B)=03x0.01+0.25x0.02+0.45x0.015=0.01475 1j P(B)=1475%
§Giss P(B)=1.475%
2). INUMUIAY] BN OANUSGIS NIUASINAG{HREM
myjuys Bayes
- _P(B/A)P(A)
IHMS P(A/B)= 5(8)
~ 0.015x0.45
- 00175
P(A/B)=45.76%

=0.4576 =45.76%
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I 0 o

TBOMARISY 3 Ln’titﬂSnﬂJ?i Reasey N software Microsoft word 2016 anB”U]Sig igi"]

o

Lr}B’U]S Microsoft , Hall Electronic , §i1 Schuller sales 1 Lnl%itj‘llsgm software B 0% fi
Lﬁl’t’iiﬁs Microsoft , M0% ﬁLﬁIUtﬁS Hall Electronic 8§11 90% ﬁLﬁﬁtﬁS Schuller sales 1
(netjsmsint b.6% isSoftware &m0 Microsoft §8G , % IS Software §m i
Hall Electronic ﬁgtﬁ S116%IS Software §mﬁ Schuller sales‘ﬁdigti TNRSIRD A software B
HA{YUTS Reasey Aum SABUISHIS§HAVIGAIG AU S 9
tjﬁﬁﬁjmﬁfﬁm software gGIS B UE N [ﬁ[ﬁlﬁiﬁs Microsoft 1
GIgHs

a

mi A thifiiminn Software § MA{fLy]s Microsoft

A, miﬁﬁmmfn Software § Mt Hall Electronic

A, thififiminn Software §MA{Ay

HU]S
tﬁ S Schuller Sales

B thifiiminn Software 8

3

mumyginy ihms
P(A)=60%=06,P(A)=30%=03, P(A)=10%=01 §1 P(B/A)=25%=0.025
P(B/A,)=8%=0.08, P(B/A)=5%=0.05 I1:{m U iirs Software 8GIS1:HGA

o . ) P(B/A).P(A)
W{AEY]S Microsoft i P(A/B)= P(B/A).P(A)+P(B/A)P(A)+P(BIA)P(A)
0.6x0.025

= =0.3409
0.6x0.025+0.3x0.08+0.1x0.05

P(A/B)=34.09%

swssisigRss grupoanstmidsug digsthe dhdpawndunisifigmsisogy
v
- o ! '
rgifurbomAgiignugs |
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[ ssszs:essﬁiggmss}

9 55635iuSR) Sesirncisnjgmes
9.9 $§6S856BSRS (Random Variables)

HISHGHg A AT e M gnuismifenGs 9 mmnHIsHsHs]
FENWHAE X U AGITANENWHARHE x [POUITATH Mt P{X =X} 1
P(X =x) tins P(X =x)>0 Gum:iavaly « iiw ZP(X =x)=14
gS1uses gifdjmiftanaSivngjyty I’ﬁmqmm:mﬁgw@imsmtm:ﬁﬁh T
wa X thigsyematimuiom (§ X thugisagjmisgsyeiirumaism)

H minwigaeinge (Head) 81 T minsntwigagiiigi (Tail)

IS A AMALSMIAANGESIS S TTT, TTH, THT, HTT, HHT, HTH, THH, HHH ]

a

§GISshig X (GgsyeHimuInm ) & x=0123 1 mufwuswidindmo
X marmnwaigisugnuismifnGSiGas] hwAnNGWARTYAS §GISNNHIG
i g s iiwi s nehagiog g o6 -
gE10s ¢ A aG S Agf MM AU RST O uIFR AtESHEE]IMY
9.1. SirncieajpmsiesSisces
« sinnaloAwmulsHisisggw Amufujuisugiuainuismi
ArnnSinumimyts 8 muivesn 1
+ BIM: guinng g mmsdinnnisAgmuisHIsisEg] X goaw
SUEE

Ggsye(H) X |umulsugnu P(X=x)

0 1/8=0.125
1 3/8=0.375
2 3/8=0.375
3 1/8=0.125

STP(X =x)=1
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SIS AU{UHUYW I SN ¢0% iiwigfrsiannigl 1 fjgwibnmms

Wimupimsmfvwmsmigh{pstrs s guasinnbisapmuisylnaneg

oifus

wa X mamnwissunan isiandy 1 oIS atymcis X § 3 x =01,2,3 1MW
AT GG NI{MY

S, =Www

S, =WWB

S, =WBW

S, = BWW

S, = BBW

S, = BWB

S, =WBB

S, = BBB
fiiry W =White nanss 811 B=Black nantgl

3

>

[wmuisuinang =0.40 11t

N
2

1Y al

wouiswnnnigl =0.60

N
2

AiAN
X=0 P(X=0)=P(S,)=(0.60)(0.60)(0.60)=0.216
=1 P(X=1)=P(S,)+P(Ss)+P(S,)=3(0.40)(0.60)" = 0.432
X=2 P(X=2)=P(S,)+P(S;)+P(S,)=3(0.40)"(0.60)=0.288
X =3 P(X=3)=P(S,)=(0.40)(0.40)(0.40)=0.064

§GIS: GinNdisAUMUISHIGHIGHS] X &

x) aua; | Oinnaisaumu P(X =x)

(

0 0.216
1 0.432
2 0.288
3 0.064
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9 ). &5S5BERZIE (Expectation): E(X)=x (Mu)
M 4= E(X):VZ;,[X.P(X =X)] tan
E(X)=p thesijjunnng I s§julsHIGiiGns] X
X MHIGIHGHS] W, halgis X
P(X =x) mipmulsHIBiiong] X

S 8 X catoitsngjywiiumstinnaion [pnugsnimy

X 2 10 1 2
P(X =x) 03 01 015 04 005

WG (Properties)

« E(a)=a ,a AMGSSIG

« E(aX)=aE(X) , @ AtNGZSIGT

o E(aX+b)=aE(X)+b ;ab AthGgsivi

o E[f,(X)+f,(X)]=E[f(X)]+E[f,(X)]

9.4. éﬁﬁé (Variance) : o” , Var(X)

hgmsmnnnmnﬁjmij AmGgsywiduuinmsnwidman §uinjnuiss

I RHIMSANNMYIUYg ¢

o :Var(X):;[x—E(X)T.P(X = X

SIEWG & A A pEis Mt AANFITATHIGIGHSTX AVGIEE (X)) fuain g
g u=E(X) isiams  Var(X)=E(X —u)’

U Var(X)=E(X?)- 4’
)t

yVvar(X)=
I E(X?) ANSIMEIUES | E(X?)= Zx P
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SNz g1 e e nthms

X ) -1 0 1 )
X— 11 (-2+0.2) (-1+0.2) (0+0.2) (1+0.2) (2+0.2)
(x=p) 324 064 004 144 484
P(X =x) 0.3 01 015 04 005
(x-p) P(X =x) 0972 0064 0006 0576 0242

ninms o =Var(X)=0972+0.064+0.006+0.576+0.242=1.86

9.%. &anesas (Standard Deviation)

JUYS o=o*

SIm g1 e e Sums o=vo? =1.86 =136
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0. SiRNSEBH/EGS? (Binomial Distribution)

©.9. W§ﬁfﬁ$ﬂﬁ (Possible Outcomes)
nianaSigmywmitanadisumsugan:§onigl s

% firnnfnsmiannsitng

% MICRNMEY IUGIsEmugsuywitumeivhisnmhimidhjuumuinng

(success) TaS{puumutinng (Failure)
* wovismnnai p wissigisitim:fianasywibng 4
% MICORNMESNAGHEH
2UH Imnugnu et S (Success) 81 undustinty F(Failure)

W p MBI UMY INAESS S
L0 MBI PnU untw F IS g=1-p
811 ¢ x thiIsiiGH s N MHIGHGH|Igm

JEsss Ginniicrrgm I8, A

L N
P(x,n, p)={xjp 9" 8JNU x=0,1, 2,..., n

gSIiEns inpmuismiggrumenig? Gun PR sIBimigRgnATYMyW{HINSs
fq1e 5 G 9
Bifw

[BMUISMIpUUMBTANNYWINMIANAL 5 &0 SsSAAeaH 18]

o | -

Snjumuismi

fsppuumuisiteg % 7 ugnruiitduiapinngammipuumstinnisirs:

OIS p(g,4,%)=(2}[%)3(gf:%xg’_ﬁ:omz

JHUDAIGE qh@hgmfﬁmmséém 100007/ 818100 GHANMNNAM 1 AjY L

firutns ¢8im 10anm (imsmfiaiismiygins: mwinfguin -
mﬁ_jmﬁfﬁmqhéys:msé§mgﬁgtﬁaﬁm ? IsSuNNFsys ?

i

SRS M n=10 | P=%=o.1o = ¢=1-0.10=0.90
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30

I X tHEIGHGHSIgm N idhmsiafifninnd¢Smeny 81186 §oIsamS 3
o WMUWMS¢SmesywanmIsighajis:d

-

P(1,10,0.10) = (mJ(o.lo)l (0.90)° =0.3874
o wMuuNNIGsMs¢Smesywaamisigndjis:d
10j(o.lo)0 (0.90)" Jrﬁoj(o.lo)1 (0.90)’

=0.3487+0.3874=0.7361

P(0,10,0.10)+b(1,10,0.10) = (

(@)

0.1, msifunifnissinisHs)isH

« 1f X thamgidsagpgmmms | E(X)=np | fdrun fthGgsitanns

8n p Amymurhatw 1
Grens gSIHMEl s dums u=E(X)=np=(10)(0.10)=1
le2.m.
% 10X MHIGIGHSjIgM IAMS
o’ =Var(X)=np(1-p)
Srens gSIomEL IS nums
o? =Var (X )=np(1- p)=(10)(0.10)(0.90) = 0.90
.6. H615#] (Standard Deviation)

2 15X msilsiEsjigm AMS|o=yo’

SIm g SIHMEL 1AM S o =+o? =+/0.90 = 0.94487

M. SERNSEGHBINGIBIjE (Geometric Distribution)
m.o. ﬁiﬁﬂﬁghﬁﬂﬁj (Independent Trials)
ifiggymifimnasaangymiisan mifitnnsfytws mswnu p g
mgmm:n’n At W NP muiduguguuntw (q=1-p) 1WAHX MHIGE
EUﬁSJESégsﬁtmmssmﬁﬁn} IBGGRUMS UgRIhadwinGnfytss]

AL G SIS ARG
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idhndmon X thégsauiuismifiann iiwms (X -1) thEgsugnu untwys
9 i

8
NS §GRURGHUIthatwiing GAGIANYI{A U1t

IS JUBS : P(X=x)=q""p ,

on.b. RofnTS

n. . g

gEImIMS tinwdnm wmulsasiedia] = 9 sumgiagy’ fuums chdam

=2
AR EISHSUDS A UM S{UmU UNRILNGAMES 0.95 IFUYAIAM SHS {0
W ?
i

P(X =X) =(%jl(%j :(5

WNUIHUEMISHS m 1A U AGMAIS:

Sm 1Y AGMNH) =Zm:[lj

P(

2}

sifaEarnaESapcSMmetbojHsé 59



SRNaNREIFHBS B

§oIs:id :
D e L1\
* ox=1: P(JS 9RIA RGN ) :Z(Ej =0.50
x=1
da 2 X
% x=2: P(H8S bUMATAGHY) =Z(%} ~0.50+0.25=0.75
x=1
da 3 X
* x=3: P(GS MOATAGIN) =ZG) =0.50+0.25+0.125 = 0.875
x=1
I da 4 X
% x=4: P(08 Gmﬁiﬁl‘jt’ﬂﬁ):Z(%j = 0.50+0.25+0.125+0.0625 = 0.9375
x=1
1 da 5 X
% x=5:P({S A TAGMN) =Z(%) —0.50+0.25+0.125+0.0625+0.0313 = 0.9688
x=1
wea 6
* x=6: P([S EATAGMN) Ze = 0.50+0.25+0.125+0.0625+0.0313+0.0156
x=1
=0.9844
T UM UHRIS ARMNNGEORIMY :
M 1 2 3 4 5 6
Probability 05 075 087 094 097 098

TS me geEA y Asthh Froiumu 097 9 gaainnis:nsSwn Jiungan

G Snggrumsithatw (Fsieste) 1sTindaG e 9

é. Btraeiss Poisson (Poisson Distribution)

PGS NNt AN GS NS UFAN: GTAIF ¢
S

g3 ruIA EQJﬁnﬁU[SW INUYW(EUSthAMAYw) Sempiwmin
Ifarg ji‘mamm NS (FUSINGMAMYL) INjiG)HIe 9
AUERAUIE Sty wENIARIGIANGI NS URUSIEHGITINY
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oS G -

v GgsufitisgrusaviimamumilgipianmoSwinsywanGIg 1wl

3 & cf

10:00am —11:00 am ]

gsipn:pAsignma s A gh ywamo

Sgsmuurlgicy MUuAMMIARISRANGWNE 9

D N NI N

Ggs¢im guannmagnmivmsighm 3

A
c;o

gsHABNS U WG AANIIST Super Market “ThU ]
i3 X minmwsgsimmaturfaigpiusigauann:ivuis: goamhaaminh g
G 1At X e18Ginniica Poisson I {IMU ARNHIN ¢

e .
POO=m

b

fars w4 (Mu) - Amumgusggistgsmmatwifnigih islgnsigimuamys 7
e L HMIMEIMIAISIN e=271828...
« AmpmUldupinanSenuaig « MAAYw 4
% GRS (1) IsGSSIMATWMGANNSIMYIFHAN: Poisson :
E(X):,u

2

o =u
R & rsTintansirmu s p 5 0.05 wiwigsianngn i

( Ex :n=100 g1 58mir ) mIiaANSIMETINNaIGA[umUIgmIaN SAIIMA §i5S 18
T GINA G 7 Poisson 7

9SITT $ QuARIiNs SMurgywalghiunicAfus IIMWYWRUS [ AIE 500
AN T Lijmijm FUHYWANAUTISEATA] 0002 TIR{TMUIEU fUSYW VI8 AIE2

ANU B8HA 2
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Zee

o
1w
inwa X thagisggimamrmwsgsaugitnund andusyuiw X owshly
X=0,1,2,3,... 70w n N8GSSHA n=500 TP UM SIAFE p=0.002
g1gs iinssin Ginniicn Poisson ISHIBIHGHS] X T

ylijs 4=np=500(0.002)=1 8un fijit o' =u=np=1+

- RN

AIANIS: X =2 = |P(X)= XI” :7=0.184

REWG - 1Tt G AN SIS My TN I AIgE IO GUTy 8 minimagimi
AANS1: n=500, p=0002, q=1-p=1-0.002=0.998

r n! 500! 498 2
P(X =2)=C xq"*p* = — %™ p* =——__(0.998)"* (0.002)° =0.184
(X=2)=C,xa"p riin-ry P 2!(500—2)!( )~ (0002)

gSIIHILS 1) (A ANUES E00§ AT MISININY S NE0AU A
1) UGB SMIMNEe g s?
2) Ny fdrugaifeun
a. MISAMIIMINYZ
b. BISAUIMNYSHS G
c. MISMIIMNYSAIIBESMUG]Y
3). inmu [ ¢ A el Sudbe pemumengge 1
oifus
paaines: ninAsammn Ggsiva 750 Avas thntgfaisigaigisma
reg)iral (s 500 (n=500 ) §ii gorss Gndamin X migsdueuitnutfnig]h
QUMY INUIS: X 18GIANIGA Poisson ( HIBIIGHS] Poisson)
1). fueuthunjuisiioy s

750

A
=500

() f =~ '
IRRRIEIB) 1 =np=15= p=ﬁ=%20.003 AIANISS P FOAMAT 7T
n
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2). tWiix MGEFSAMIHUIARIGTNANMIMENY §GI8SS x=0, 1, 2, ..., 750
wou taruéaif cbm :
a. MMM Ny MSSWt x=0

e et s

P(X) =0.2231
X! 0!
b. ISMIIMNYEEY € MSSWh x=4
- X -15 4
p(x)= &M _ETWS) o oun
X! 41

c. MISMIIM NP S IGS UGy :
AuAInnS AU N Ui SAM UAGMREE]Y Athmints
{fuRsthis ;

-15 0 -15 1
P(X <u)=P(X =0)+ P(X 1)~ =9 € (8) 5051, 03347~ 05578
0! 1

wnulhiumsAv I sthiynjy &
P(X >p)=1-P(X < 1)=1-0.5578=0.4422

1N

3). iAUMU IHU§AIG cbn 80 cUE SMItN Ny gey

AN : iinmi g AveumunjuisiiGiig i cbn Shcbd msSwth o

AveutAatgistidiag)imlywap s 220:250 ¢ i

{eitn

Die

URIGNNRIRgWwE AT

(3]

RIS 4 =2u=2(L5)=30 y M:%:B.O i WS 0,1,2, ...,

X

P(X )=t

-3 0
_€°03) 50408
X! 0!
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]

igntens SosiSes

/ ' o B o [} a o
9. [UHUYWHSAIUA WO IRUAIUE 96 auitruithenm 8naduip b euiteuit
S 1 RSURYWHIMSIAnUIBQAPHUIMWIBES) 1 nuidggimnoms

PSR RS T

)

oifus
YUY g Immums yng:
M A {AGMINNEOUMS ROUE S
o GgSAIAN{UU n(A)=C,' =2 m:adupng: b bwn 9
o GgsaAinnmG n(S)=C, =20

nA)_2_1

$18) P(A)= n(s) 20 10

al

)i s ey §AnWwiGEs) I

&93

B, 1] yWw§ARIMSIANUWALGM AN

m
A RUMUIHUIAOIUWwA SR ﬂj

3. in‘[jjmij[u PIIRGIU AT S 8y

D?
2Z/:>u. zzmu
-}
QT QT

Anpauiiumntwan sy

oidus

Aonpnuldumntmsu§am]
Note 4] FinsHasms b §awicam ¢§n
o M IMEUFH
o fiomes§n
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ha)

mi A thiifiminhotme§amj
Sgsainn{puu n(A)=C'; =13 ymsss§Am) IMIIWIAN G/ 9
SswainnmG n(S)=Cg, =52

13

52

4982 P(A) -

2. INUMUIHIANUMSFA b

819] P(A)=

Ggsainn{gyu n(B)=C, =4
: 5 4 1

4952 P(B) -
foanmuldunitmsgn bmj
mi C thiffiminhotmes§a bmj
§gsainn{puy n(C)=C/ =1

813] P(c)=5i

2
4158 P(C)= =
52
/ Ll I o al
m. gUBIAIN:MUgRgNAGYW BaimbRgnAgEYwinE  wiwma x

tGgsidsmiBimugn sm' éhymﬁgs‘fummmmﬁmiiqﬁ@ﬁgﬁﬂ

impmuti X <4y 9

J

i
inpmuthn X <4y
mi E thiifimnaniss
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4y < I I 2 3 4 5° 6°
21 | @) | @8 | 04 | @4 | (59 | (39
42 (1,8) (4,8) (9,8) (16,8) (25,8) (36,8)
43 (1,12) (4,12) (9,12) (16,12) (25,12) (36,12)
14 (1,16) (4,16) (9,16) (16,16) (25,16) (36,16)
15 (1,20) (4,20) (9,20) (16,20) | (2520) | (36,20)
16 (1,24) (4,24) (9,24) (16,24) (25,24) (36,24)

IHMS G§SAinN{puy n(E)=17
GSSAINNMG n(S)=36
_1r
36
:% T

819] P(E)

HUI%S P(E)

/é. i3 A 82 B miigminnfigaimeaiama S finu P(A)=03 ; P(B)=0.6 &
P(ANB)=02  in |
. P(A") 8. P(B") 8. P(AUB)
w. P(A'NB) . P(A'UB) 8. P(ANB) 1

i
ime s P(A)=03 , P(B)=0.6 §1 P(AnB)=0.2
. anns P(A)
IHe S P(A')=1-P(A)
P(A)=1-03
P(A)=07
§Esss P(A)=07 1
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8. 5N P(B')
iHe S P(B')=1-P(B)
=1-0.6=04
Nuiss P(B')=04
5. anns) P(AUB)
mu P(AUB)=P(A)+P(B)-P(AnB)
P(AUB)=0.3+0.6-0.2

=0.7
158 P(AUB)=0.7

R Lesises

W. anns P(A'NB)

15N S P(A'NB)=P(B)-P(ANB) iyms
P(ANB)=0.6-0.2=04

§Giss P(ANB)=04

1. anns P(AUB))

IHe S P(A'UB')=P(AnB)'=1-P(ANB)
=1-0.2
=04

§Giss P(A'UB')=04

g.anns P(ANB))

IHe S P(ANB')=P(AUB)'=1-P(AUB)
=1-07
=03

§Gss P(ANB')=03
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& 155 A 8hBmyigminnfidsafigam 1w P(ANB)=01 8§11 P(AUB)=061
ginnns P(A) 81 P(B) 1

J

g
anns P(A) 81P(B) Gim:P(AUB)=06 81t P(AnB)=0.1
AN A i B thifinminnSsaagim
112 P(ANB)=P(A)xP(B)
0.1=xxy (1)
mi x=P(A)8ny=P(B)
1tfitis P(AUB)=P(A)+P(B)-P(ANB)
06=x+y-01
X+y=0.7 (2)

gé+y=0.7

y
0.1+y*=0.7y
1+10y* =7y
10y° -7y +1=0
U118

A=7>-4.10.1=9

L, _1-3_4_1
%0 "2 5
_7+3 10 1
220 20 2
Gime x=liey . L 1 _1
S) 10x 19,1 2
5
GINSx=2 1 yo—t 1
2 1 5
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) 58] A 84 B mgfifiminnfifins P(A)=05 8i P(B)=04
GaANS P(AUB) ghAihenI(my ¢
f. A 8B Bsgadmm
8. A 31 BESHIAGIH 1 )

Bifw
anns P(AUB) tiruwms P(A)=05 §:1P(B)=04
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P(D/A) =3%=0.03, P(A)=50%=0.5
= P(AND) =0.5x0.03=0.015
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© 0.03x0.5
0.035

=0.428
I IAMSHIAIS Al 266§ 81000x0.428 =428

P(A/D)=

% INGgSipgsIhwinnymahwEgs B
muF UM IAmS

P(D/B)x P(B)
P(D)

. 0.04x0.3

=—=0.34
0.035

P(B/D)z

sifananaEsSapSMmetbojHsé 90



SRNENREIFHBS RN BesiBes

INIAMS B80S BIgGGSS 1000x0.343 =343
o IAGSSIAgGHNWINNRAAIMWEHINNS C
mHL§ﬁ:J:I119U‘I[U3ﬁj[ﬁmS
P(D/C)x P(C)
P(D)

. 0.04x0.2
0.035

=0.229
INIAMS B1808 CI§gEGSs 1000x0.229 = 229

P(C/D)=

/
6. islifumig:pud fgSwaiNyaAanGpsnasiiuIsruaygthm s wding

B eueIA NG it S 5% W R At 8 7.5% 81 S AITIATEIS10% 9 1A TN
ANGINMBYS AU FIRH ST SIFR30% FtieHh 25% 81 68 ayjo a6 45% 9

Iy aujiuIsiagthipsmanfandpssm?

i
inGgsugAUIsTAE I IRALEAS Y
mi B m@ﬁmmﬁaém{;:ﬁmﬁmsmmﬁﬁ

A mLﬁﬁmm‘h’ts;ﬁhmm: P(A)=30%=0.3

A, mpiaminnisiwteh = P(A)=25%=0.25

A, i iminnisysagjmas = P(A)=45%=0.45

i tis P(A)+P(A) +P(A) =03+0.25+0.45 =135 ru i
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= (0.05x0.3) +(0.075x 0.25) + (0.1x 0.45)
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